

وَلَا تَكُونُوا مِنَ الْمُشْرِكِينَ ۝ مِنَ الَّذِينَ فَرَّقُوا دِينَهُمْ وَكَانُوا شِبَعًا كُلُّ حِزْبٍ بِمَالِدِهِمْ فَرِحُونَ ۝

ترجمہ: اور نہ ہو جانا تم مشرکوں میں سے یعنی ان لوگوں میں سے جنہوں نے پھوٹ ڈال دی اپنے دین میں اور بٹ گئے فرقوں میں۔ ہر فرقہ اس (طریقے) پر جو ان کے پاس ہے مگن ہے۔

خطبہ

جمعة المبارک

﴿۲۴ جمادی الاول ۱۴۳۲ھ بمطابق ۲۹ اپریل ۲۰۱۱﴾

عنوان

نیکوں کے فوائد

شعبہ دینی امور جوہری ٹرسٹ (جامع مسجد محمدی نئی آبادی اٹاری سر وہ لاهور)

زیر اہتمام

نوٹ: ہم وضاحت کے ساتھ یہ بات آپ کے علم میں لانا چاہتے ہیں کہ الحمد للہ ہمارا کسی فرقہ کسی مسلک کسی سیاسی گروہ یا جماعت سے کوئی تعلق نہیں ہے ہمارا عزم ہے کہ ہم نے اپنے معاشرے سے انتشار اور افتراق (صوبائیت لسانیت فرقہ واریت) کو ختم کرنا ہے اور بہترین معاشرہ بنانا ہے اس کیلئے ہم نے ایک انسانی کوشش شروع کی ہے اور ہر انسانی کوشش میں غلطیوں کا امکان رہتا ہے لہذا ہماری تحریر میں جو کچھ صحیح نظر آئے نور قرآنی ہے اور جہاں کہیں غلطی نظر آئے وہ ہماری اپنی کوتاہی ہے اس ادنیٰ سی کوشش کو آپ تک پہنچانے کیلئے خطبات کا سلسلہ ایک کڑی ہے ہم امید رکھتے ہیں کہ آپ ہماری اس کاوش کو سراہیں گے اور آپ کو ہم اپنے شانہ بشانہ پائیں گے۔ اللہ پاک ہمیں استقامت دے اور معاشرتی بہتری کیلئے زیادہ سے زیادہ کردار ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

محترم جاوید اختر جوہری صاحب صدر جوہری ٹرسٹ

بتعاون:

اب آپ خطبہ جمعة المبارک انٹرنیٹ پر بھی دیکھ سکتے ہیں:

www.Johritrust.or

نیکی کی کوئی حد نہیں:

شریعت نے ہر چیز کی حد متعین کر دی لیکن جہاں نیکی کا تذکرہ آیا تو میدان کھلا چھوڑ دیا ہے فرمایا **تَقْوَى اللّٰهِ مَا سَتَطْعَمْتُمْ** تم تقویٰ (نیکی) اختیار کرو جتنی تمہارے اندر استطاعت ہے **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ حَقَّ تَقَاتِهِ** اے ایمان والو تم تقویٰ (نیکی) اختیار کرو جیسا کہ تقویٰ (نیکی) اختیار کرنے کا حق ہے۔ اللہ اکبر۔ تقویٰ (نیکی) کی کتنی اہمیت واضح ہو جاتی

نیکی کے فوائد:

نیکی عجب نعمت ہے اور اس کے اختیار کرنے سے نعمتوں کے دروازے کھل جاتے ہیں گناہ معاف ہو جاتے ہیں۔ بصیرت عطا ہوتی ہے، قرآن پاک میں ہے **وَمَنْ يَتَّقِ اللَّهَ** اور جو کوئی نیکی (تقویٰ) کو اختیار کرتا ہے **يُكَفِّرْ عَنْهُ سَيِّئَاتِهِ وَيُعْظِمْ لَهُ أَجْرًا** اللہ تعالیٰ اس کے گناہوں کو معاف کر دیتا ہے اور اس کے اجر کو بڑا کر دیتا ہے یعنی اس کو اجر بہت زیادہ عطا فرماتا ہے **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنَّ تَقْوَى اللّٰهِ** اے ایمان والو! اگر تم نیکی (تقویٰ) اختیار کرو گے۔ **تَوْجِعَلَّكُمْ فُرْقَانًا** وہ تمہیں قوت فارقہ عطا فرمائے گا۔ فرقان کیا ہوتا ہے؟ ایسا نور جو فرق بین الحق و باطل کر دیا کرتا ہے۔ ایسی بصیرت عطا کر دی جاتی ہے۔ فرقان عطا کر دیا جاتا ہے **إِن تَقْوُوا اللَّهَ** **يَجْعَلْكُمْ فُرْقَانًا** اگر تم نیکی اختیار کرو گے تو تمہیں فرقان عطا کر دے گا۔ جب انسان نیکی (تقویٰ) کو اختیار کرتا ہے تو برکتوں کے دروازے کھل جاتے ہیں۔

فائدہ کیا ہے؟

فائدہ کیا چیز ہے؟ یہ لفظ انگریزی کی دشمنی میں تو نہیں ملے گا۔ البتہ اس کی حقیقت اللہ والوں کی زندگی میں نظر آئے گی۔ آج کی دنیا فائدے کو مانے یا نہ مانے ہم مانتے ہیں

جسم کی غذا:

وَلَوْ أَنَّ أَهْلَ الْقُرَىٰ اور اگر یہ بستیوں والے ایمان لاتے ہیں اور نیکی (تقویٰ) کو اختیار کرتے **لَفَتَحْنَا عَلَيْهِم بَرَكَاتٍ مِّنَ السَّمَاءِ وَالْأَرْضِ** ہم آسمان سے اور زمین سے برکتوں کے دروازے کھول دیتے۔ دوسری جگہ فرمایا اگر یہ کتاب پر ایمان لاتے اور عمل کرتے **لَا كَلُومًا** **مِنْ فَوْقِهِمْ** **وَمِنْ تَحْتِ أَرْجُلِهِمْ** ہم ان کو وہ نعمتیں کھلاتے، جو اوپر سے اتارتے ہیں اور وہ نعمتیں کھلاتے جو پاؤں کے نیچے سے نکالتے ہیں مفسرین اس کی عجیب تفسیر بیان فرماتے ہیں، انسان دو چیزوں کا نام ہے۔ ایک جسم اور ایک روح، جسم مٹی سے بنامین **طِينٍ** **لَّا زَبَّ** جسم سے مٹی بنا اور اس کی ضروریات بھی مٹی سے نکلتی ہیں۔ مثلاً زمین سے پانی نکلتا ہے۔ گندم زمین سے نکلتی ہے، لباس کی فصل زمین سے نکلتی ہے، مکان زمین سے نکلتی ہوئی چیزوں سے بنتا ہے، انسان کی دوسری ضروریات زمین سے نکلتے والی چیزیں ہیں، پھل زمین سے نکلتے والی چیزیں ہیں یہ جتنی بھی چیزیں ہیں وہ سب زمین سے نکلتے والی ہیں۔ اللہ اکبر۔ جی ہاں جسم مٹی سے بنا اس لیے اللہ تعالیٰ نے اس کی ضروریات کو بھی مٹی میں رکھ دیا ہے کہ ادھر سے پوری ہوتی رہیں

روح کی غذا:

انسان کی روح عالم امر سے آئی ہوئی چیز ہے **سَسْئَلُونَكَ عَنِ الرُّوحِ قُلِ الرُّوحُ مِنْ أَمْرِ رَبِّي** آپ کہہ دیجئے کہ روح میرے رب کا امر ہے۔ روح عالم امر سے آئی ہوئی چیز ہے اور اس کی ضرورت بھی اوپر سے آنے والے انوار و برکات ہیں۔ نتیجہ یہ نکلا کہ روح کی غذا اوپر سے آنے والے انوار و برکات ہیں اور جسم کی غذا نیچے زمین سے نکلتے والے لاشرات ہیں فرمایا **لَا كَلُومًا** **مِنْ فَوْقِهِمْ** تو ہم ان کو وہ نعمتیں کھلاتے جو ان کی روحانی غذا بنتی۔ **وَمِنْ تَحْتِ أَرْجُلِهِمْ** اور ان کو وہ نعمتیں کھلاتے جو ان کی جسمانی غذا بنتی نیکی (تقویٰ) ایسی نعمت ہے کہ اللہ تعالیٰ رزق کے دروازے کھول دیتا ہے **لَقَدْ كَانَ لِسَبَّأٍ فِي مَسْكِهُمْ آيَةٌ** قوم سبا کے مسکن میں نشانیاں ہیں کیوں؟ **جَحْتَانٍ عَنِ يَمِينٍ وَشِمَالٍ** دائیں بائیں دونوں طرف باغات کھلو **مِنْ رِزْقِ رَبِّكُمْ** **وَاشْكُرُوا** **لِلَّهِ** کھاؤ اپنے رب کا دیا ہوا رزق اور اس کا شکر ادا کرو **بَلَدَةٌ طَيِّبَةٌ** **وَرَبَّ عَفْوَزًا** کیزہ شہر ہے اور اس کا رب ان کی کوتاہیوں کو معاف کرنے والا ہے اللہ تعالیٰ تو کہتے ہیں کہ کھاؤ اور شکر ادا کرو جس کا کھائے اس کا گیت گائیے۔ نیکی (تقویٰ) کو اختیار کرو گے تو اللہ تعالیٰ روٹی بھی دے گا اور بوٹی بھی دے گا۔ کاریں بھی دیگا اور بہاریں بھی دنگا۔ سب نعمتیں اللہ تعالیٰ اس نیکی (تقویٰ) کے سبب عطا کرتا ہے۔ لیکن جب انسان ناشکری کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ اپنی نعمتوں کو روک لیتا ہے **لَئِنْ شَكَرْتُمْ** **لَأَزِيدَنَّكُمْ** **وَلَئِنْ كَفَرْتُمْ** **إِنَّ عَذَابِي** **لَشَدِيدٌ** اگر تم میری نعمتوں کا شکر ادا کرو گے تو میں ضرور بالضرور اپنی نعمتیں زیادہ کروں گا اور اگر کفران نعمت کرو گے تو بے شک میرا عذاب شدید ہے

ایک قوم نے اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کی ناشکری کی اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں تذکرہ فرمایا وَضَرَبَ اللَّهُ مَثَلًا قَرْيَةً اور اللہ تعالیٰ مثال بیان کرتا ہے ایک ایسی بستی کی کانت امانةً مُطْمَئِنَّةً جس میں امن بھی تھا اور اطمینان بھی تھا، دو لفظ کیوں کہے؟ امن کہتے ہیں باہر کے دشمن کا ڈرنہ ہوا اطمینان کہتے ہیں کہ اندر کا غم نہ ہو۔ تو فرمایا امن بھی تھا، اطمینان بھی تھا یا تَبَهَا رِزْقُهَا رَغَدًا مِنْ كُلِّ مَكَانٍ چاروں طرف سے ان پر رزق کی بہتات ہوتی تھی۔ پھر کیا ہوا فَكَفَرَتْ بِاللَّهِ انہوں نے اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کی ناشکری کی فَادَّاقَهَا اللَّهُ لِبَاسٍ الْجُوعِ وَالْخَوْفِ بِمَا كَانُوا يَصْنَعُونَ ○ اللہ تعالیٰ نے ان کو بھوک ٹنگ اور خوف کا

لباس پہنایا کہ عمل ایسے کرتے تھے۔ اگر انسان ناشکری کرے تو اللہ تعالیٰ اپنی نعمتوں کو چھین لیتے ہیں۔ اور اگر انسان نیکی (تقویٰ) کو اختیار کرے تو اللہ تعالیٰ رزق کے دروازے کھول دیتے ہیں وَمَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهُ مَخْرَجًا اللہ تعالیٰ اس کیلئے سبیل پیدا کر دیتے ہیں يَرْزُقُهُ مِنْ حَيْثُ لَا يَحْتَسِبُ ایسی طرف سے رزق دیتے ہیں جس کا اس کو گمان بھی نہیں ہوتا۔

نیکی اور رزق کے دروازے:

رزق کس کے ذمہ ہے؟ اللہ تعالیٰ کے ذمہ۔ ہاں میں اس کا بھی قائل ہوں کہ ہمیں اپنی زندگی میں ایک ترتیب رکھنی چاہئے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ زندگی میں ترتیب ہی کوئی نہ ہو ترتیب ہونی چاہئے۔ تاہم محنت تو ہم کریں مگر ننگا ہیں اللہ تعالیٰ کی ذات پر لگی ہوئی ہوں۔ جب یہ حال ہوگا تو کوئی بندہ رشوت نہیں لے گا۔ جب اس کی نظر میں اللہ تعالیٰ کی ذات پر ہوں گی تو پھر ملاوٹ کا مال کوئی نہیں کھائے گا، اس لئے کہ پھر وہ اللہ سے مانگے گا۔ جب اللہ کو بھول کر اسباب پر ننگا ہیں لگ جاتی ہیں تو پھر یہ ساری مصیبتیں کھڑی ہو جاتی ہیں۔ لہذا نیکی (تقویٰ) کو اختیار کریں گے تو اللہ تعالیٰ رزق کے دروازوں کو کھول دیں گے۔

نیکی ہر جگہ فائدہ دیتی ہے:

آپ کہیں گے نیکی، نیکی کچھ آگے بت بھی سمجھاؤ نیکی (تقویٰ) ہے کیا؟ یہ وہ نعمت ہے جو دنیا میں بھی کام آتی ہے، برزخ میں بھی کام آتی ہے، حشر میں بھی کام آتی ہے، جنت میں بھی کام آتی ہے، ہر جگہ یہ کام آتا ہے یہ نیکی (تقویٰ) عجیب تریاق ہے ہر جگہ کام آتا ہے۔ سنیے قرآن وَقَالَ مُوسَى لِقَوْمِهِ اسْتَعِينُوا بِاللَّهِ وَاصْبِرُوا اور کہا موسیٰ نے اپنی قوم سے اللہ تعالیٰ سے مدد مانگو، اپنے اندر صبر و ضبط پیدا کرواؤ الْاَرْضُ لِلَّهِ بے شک یہ زمین اللہ کی ہے يُورثها مَنْ يَشَاءُ مِنْ عِبَادِهِ اپنے بندوں میں سے جس کو چاہتا ہے اس کا وارث بنا دیتا ہے وَالْعَاقِبَةُ لِلْمُتَّقِينَ ○ اور عاقبت تو متقین کیلئے ہے۔ دیکھا دنیا بھی سنوری اور رزق بھی ملا، آخرت میں عاقبت بھی سنوری۔ تو تقویٰ (نیکی) وہ نعمت ہے جو دنیا کو بھی سنوارتا ہے اور آخرت کو بھی۔

ایک پیغمبر کا واقعہ:

سورہ یوسف جس کو قرآن نے احسن القصص کہا نَحْنُ نَقُصُّ عَلَيْكَ أَحْسَنَ الْقَصَصِ خاص طور پر بڑا سبق ہے اس سورہ میں اس لیے اس کو اتنا اہم بتایا گیا کہ اس میں اللہ تعالیٰ دو جماعتوں کا تذکرہ کرتے ہیں ایک جماعت یوسف کے بھائیوں کی اور ایک جماعت یوسف کی۔ جی ہاں کئی بندے اکیلے ہوتے ہیں لیکن اپنی ذات میں ادارہ ہوتے ہیں۔ ایک ہوتے ہیں لیکن جماعت سے زیادہ بھاری ہوتے ہیں۔ دلیل قرآن سے پیش کرتا ہوں اِنَّ اِبْرٰهِيْمَ كَانَ اُمَّةً بے شک ابراہیم امت تھے دیکھا! جی ہاں ایسا بھی ہوتا ہے تو ایک جماعت یوسف کی اور دوسری جماعت ان کے بھائیوں کی۔ بھائیوں پر امتحان آیا وہ کہنے لگے ہم یوسف کو قتل کر دیتے ہیں اِقْتُلُوا يُوسُفَ اَوْ طْرَحُوْهُ اَرْضًا ہم یہ گناہ کر گزرتے ہیں اور پھر اس کے بعد ہم تو بے کر کے نیک بن جائیں گے چنانچہ گناہ کر گزرے۔ یوسف پر بھی امتحان آیا وَذَنۡهُ النَّبِيُّ هُوۡنٰی بِيۡتِهَاعۡنُ نَفْسِهٖ يَهۡ اللہ تعالیٰ کی رحمت تھی کہ ایسے امتحان سے بھی بچ گئے حتیٰ کہ گواہیاں دے دیں عورت نے اور کہنا پڑا مالک کو يُوسُفُ أَيُّهَا الصّٰدِقِیۡنِ اے سچے یوسف سبحان اللہ اللہ اکبر۔ پھر کیا ہوا اللہ تعالیٰ نے پھر ان کو جیل سے نکال کر تخت پر بٹھادیا۔ پھر یوسف نے کہا مجھے (Finance Minister) بنا دو، نبی تھے اللہ تعالیٰ نے انہیں صلاحیت بھی عطا فرمائی تھی۔ وہ حکومت کی باگ دوڑ سنبھال سکتے تھے۔ حکومت چلا کر دکھائی۔ قحط پڑ جاتا ہے، بھائیوں کی جماعت ساری کی ساری قحط کا شکار ہو گئی، یوسف اس قحط میں بھی تخت پر بیٹھے ہوئے تھے۔ اب اللہ تعالیٰ نچوڑ نکالتے ہیں۔ قرآن پاک میں منظر بیان کرتے ہیں اور عجیب ہے وہ منظر۔ یوسف کے بھائی آ رہے ہیں، غلہ مانگنے کیلئے۔ پیسے پورے نہیں ہیں، غلہ پورا مانگتے ہیں کہتے ہیں پیسے تو پورے نہیں آپ کوئی صدقہ خیرات کر دیں یہ بھی نئی کے بیٹے، وہ بھی نئی کے بیٹے۔ یہ امتحان میں ناکام، وہ امتحان میں کامیاب۔ یہ تخت پر ہیں وہ فرش پر ہیں۔ قرآن نقشہ بیان کرتا

